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BASE 1000 PERSONAS

BASE 1000 PERSONAS

BASE 1000 PERSONAS

Mujer
Hombre 314

686

253
240
156
144
140

63
4

31%

6%

80%

12%

8%

26%
31%

18% 14%
5%

69%

13-19
años

Ninguna

Negro, mulato,
afrodescendiente

Indígena

20-29
años

30-39
años

40-49
años

50-59
años

60+
años

BASE 1000 PERSONAS

Amazonas
Orinoquía

Andina
Bogotá
Caribe

Pacífica
Insular

25,3%
24%
15,6%
14,4%
14%
6,3%
0,4%

Amazonas

Vichada

Meta

Casanare

Arauca
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La
Guajira

BolivarCórdoba

Sucre
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Nariño

Cauca
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Guaviare
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ENCUESTA
SOBRE EL CORONAVIRUS

PARA LAS DIFERENTES
REGIONES DE COLOMBIA

Ficha técnica

Método de recogida de la información: Encuestas online, se utilizó el 
servicio de publicidad de Facebook para hacer visible la encuesta y que 
llegara a la mayor cantidad de personas posibles, también se utilizó el 
medio electrónico para distribuir la encuesta.

Universo: Población residente en Colombia de ambos sexos mayores
de 13 años, que se encuentre en la disposición de llenar la encuesta
online mediante algún medio electrónico.

Muestra: La encuesta tiene 1000 personas que fueron los que llenaron la
encuesta online en el periodo que la encuesta estuvo activa (23 de Abril
del 2020 – 18 de Mayo del 2020).

Santander



BASE 1000 PERSONAS

¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁ USTED CON LA CUARENTENA 
DECRETADA POR EL GOBIERNO NACIONAL PARA MITIGAR 
LOS EFECTOS DEL COVID-19?

CLARIDAD DE LA INFORMACIÓN BRINDADA POR LAS
AUTORIDADES SOBRE EMERGENCIA SANITARIA

MEDIO DE COMUNICACIÓN PARA INFORMARSE SOBRE
EL COVID-19 Y LA CUARENTENA

DURANTE LA CUARENTENA...

CUMPLIMIENTO DE LA CUARENTENA EN LAS REGIONES

¿POR QUÉ CREE QUE ALGUNAS PERSONAS
NO ESTÁN CUMPLIENDO LAS MEDIDAS?

INFORMACIÓN

CUMPLIMIENTO DE LA CUARENTENA

De acuerdo = Totalmente de acuerdo + De acuerdo

En desacuerdo = Totalmente en desacuerdo + En desacuerdo + Indiferente

De acuerdo
En desacuerdo

13-19
años

20-29
años

30-39
años

40-49
años

50-59
años

60+
años

Todas
las edades

84% 90% 95% 92% 94% 96% 92%

61 307 263 177 139 139 1000

BASE 1000 PERSONAS

BASE 1000 PERSONAS

BASE 1000 PERSONAS

ClaraConfusa Muy claraIncomprensible

4%

15%

33%

48%

Canales
Nacionales

Canales
Regionales
y Locales

Mensajes
y Chats

Sale para
lo estrictamente

necesario

Nunca
sale

Sale igual
a como lo

hacia antes
de la cuerentena

Para cubrir las necesidades básicas de su hogar

Porque no cree que el virus lo puede afectar

No sabe/No responde

Por la falta de información

Otra razón

Radio
Regional, 

Local y
Comunitaria

Periódico
impreso/online

Radio
Nacional

79%

25% 20% 19%22%

2% 9%

45,5%

32,2%

89%

67% 25%

16,6%

4%

1,7%

Orinoquía AndinaBogotáCaribePacíficaNacional Insular Amazonas

52,6%
46,8%

44,4%
54%

42,5%

25%

35,9%

57,1% 51,4%
47,8%

1,6% 0,7% 1,3% 0,8%0,6%

57,5%

75%

42,9%
47,9%

62,8%

51.4%

Sí cumplen la cuarentena o parcialmente
No cumplen la cuarentena o en poca medida
No sabe



DURANTE LA CUARENTENA, USTED O ALGUNA DE LAS 
PERSONAS CON LAS QUE ESTÁ SE HA ENFERMADO

ATENCIÓN EN HOSPITAL O CENTRO DE SALUD A 
CAUSA DE ENFERMEDAD

¿CUÁLES SON LAS PRINCIPALES DIFICULTADES QUE 
ENFRENTAN PARA ESTUDIAR DURANTE LA CUARENTENA?

DESERCIÓN DE LOS ESTUDIOS EN CUERENTENA

No obtuvo
atención

No se 
requería Sí

SALUD

BASE 1000 PERSONAS

BASE 232 PERSONAS

77% 23%

EDUCACIÓN

No sabeSí

No hay un adulto que los pueda acompañar en el proceso

Ninguna dificultad

No tienen materiales o guías

No tienen espacios adecuados

No son claras las instrucciones para realizar las actividades

No tienen acceso a computadores y/o internet

BASE 734 PERSONAS

BASE 734 PERSONAS

27,9%
15,4%

7%

9%

18%

37%

39%

43%

En un 15,4% de los hogares hubo al menos una persona que suspendió sus
estudios. Y un dato más preocupante hacia futuro es que en el 27,9% de los 
hogares hay incertidumbre acerca de si alguno de sus miembros abandona-
rá sus estudios como resultado de la cuarentena.

9%

35%

22%
19%16%

11% 8%31% 49% 2%

EMPLEO
SITUACIÓN LABORAL

NIVEL EDUCATIVO - SITUACIÓN LABORAL

Perdió
el empleo

Trabaja
menos

Trabaja
menos

Trabaja
igual

Trabaja
más

Perdió
el empleo

No
aplica

Maestría u otro
nivel más avanzado

Trabaja
más

Trabaja
igual

No
aplica

BASE 1000 PERSONAS

BASE 103 PERSONAS

20% 51%13% 7% 9%

Trabaja
menos

Trabaja
igual

Trabaja
más

Perdió
el empleo

No
aplica

Bachiller
BASE 239 PERSONAS

30% 40%20% 10% 0%

Trabaja
menos

Trabaja
igual

Trabaja
más

Perdió
el empleo

No
aplica

Ninguno
BASE 10 PERSONAS

26% 28%16% 25% 6%

Trabaja
menos

Trabaja
igual

Trabaja
más

Perdió
el empleo

No
aplica

Superior o
universitaria

BASE 442 PERSONAS

17% 45%14% 8% 17%

Trabaja
menos

Trabaja
igual

Trabaja
más

Perdió
el empleo

No
aplica

Secundaria
completa

BASE 66 PERSONAS

19% 34%11% 7% 28%

Trabaja
menos

Trabaja
igual

Trabaja
más

Perdió
el empleo

No
aplica

Técnico o
Tecnólogo

BASE 88 PERSONAS

31% 56%6% 6% 2%

Trabaja
menos

Trabaja
igual

Trabaja
más

Perdió
el empleo

No
aplica

Primaria
completa

BASE 52 PERSONAS

La pérdida del trabajo ha afectado desigualmente a las personas
de acuerdo con su nivel educativo.



91% 84,9% 73,1% 64,4% 61,8% 48,3% 29%

VIVIENDA
DIFICULTADES EN LA VIVIENDA

CANTIDAD DISPONIBLE
DE ALIMENTOS

DISPONIBILIDAD
DE ALIMENTOS POR
REGIONES

RECURSOS ELECTRÓNICOS DISPONIBLES EN LOS HOGARES

CANTIDAD DE PERSONAS CON LAS QUE VIVE

ESTADO FÍSICO-EMOCIONAL DURANTE LA CUARENTENA

BASE 1000 PERSONAS

BASE 1000 PERSONAS

BASE 1000 PERSONAS

BASE 1000 PERSONAS

BASE 1000 PERSONAS

(INCLUYÉNDOSE A USTED MISMO)

Ninguna de
las anteriores

Televisión Teléfono
Móvil

Ha
disminuido

Se ha
mantenido

igual

Ha
aumentado

Internet Computador
Tablet/Ipad

Radio Teléfono
Móvil

Básico

Teléfono
Fijo

No ha podido
seguir pagando

el arriendo mensual

Su vivienda ha
sufrido daños

que no ha podido
arreglar

No ha podido
seguir pagando

el crédito
hipotecario

Desalojo

59,1%22,5%

36%38% 25%

13,4% 9% 1,4%

Ninguno

¿HA RECIBIDO APOYOS DEL GOBIERNO
DURANTE LA CUARENTENA?

Se ha sentido con
poca confianza

en sí mismo

Preocupación/Estrés

Ansiedad

Esperanza

Miedo

Aburrimiento

Insomnio

Tristeza

Tranquilidad

Ha sentido que
no puede superar
sus problemas o

dificultades

Se ha sentido
incapaz de tomar

decisiones

Se ha sentido
con pocas ganas
de hacer cosas

Ha aumentado el diálogo

Han aumentado las actividades con las personas con las que vive

Se han distribuido más equitativamente las tareas domésticas

Han aumentado las peleas y las situaciones de molestia

Para los jóvenes el aislamiento ha representado más tensiones y reducción de la privacidad

Han aumentado las tensiones con las personas con las que vive

Reducción de la privacidad

Ha tenido
dificultad

para dormir

Otro

Dinero

Elementos de
protección frente
al virus

Mercado
(alimentos y
útiles de aseo)

71%

18%

10%

4%

6%

13%

18%

26%

15%

10%

4%

1%

1%

1%

76,8%

23,2%

69,7%

66%

34%

28%

25%

25%

25%

18%

16%

83%

11%

11%

10%

10%

7%

6%

3%

30,3%
61,4%

38,6%

76,5%

23,5%

80,5%

19,5%

3%

253

240

156

144

140

63

4

Amazonas

Orinoquía

Andina

Bogotá

Caribe

Pacífica

Insular

46% 21%33%

47% 21%32%

28% 22%50%

13% 42%45%

49% 26%24%

40% 22%38%

- 75%25%

x1

x2

x3

x4

x5

x6

x7

x8

x9

x10

x+11

SALUD MENTAL Y RELACIONES INTERPERSONALES

BASE 1000 PERSONAS

ESTADO DE ÁNIMO

RELACIONES EN EL HOGAR

RELACIÓN CON EL ENTORNO - GRUPO ETARIO

BASE 1000 PERSONAS

Siempre + Casi siempre
Algunas veces + Rara vez + Nunca

Impaciencia

Inseguridad

Felicidad

Irritabilidad

Rabia

Soledad

Otro

BASE 930 PERSONAS

BASE 972 PERSONAS

BASE 972 PERSONAS

Han aumentado las tensiones
BASE 957 PERSONAS

73%

71%

39%

Se ha reducido la privacidad
BASE 969 PERSONAS

BASE 954 PERSONAS

39%

24%

45%

62%

48%

39%
44%

35%
29%

23%
31% 31%

22%

39%

13-19
años

20-29
años

30-39
años

40-49
años

50-59
años

60+
años



2% 10% 20%
29% 34% 40%

Otro Compartir
internet /
teléfonos
móviles

Comunicarse
para conocer
la situación
de las otras
personas 

Compartir
información 

Compartir
alimentos o

ayudas a
los más

necesitados

Ninguna

ACCIONES DE COLABORACIÓN EN EL VECINDARIO

%

BASE 1000 PERSONAS

BASE 1000 PERSONAS

BASE 873 PERSONAS 39% 36% 33%

44% 41% 15%

USO DEL TIEMPO DURANTE EL AISLAMIENTO

Actividades creativas

BASE 906 PERSONAS

Rezar/Orar

55% 32% 13%BASE 978 PERSONAS

Ver redes sociales

36% 39% 25%BASE 940 PERSONAS

Leer

53% 37% 10%BASE 961 PERSONAS

Cocinar

47% 31% 22%BASE 962 PERSONAS

Ver películas/Novelas/TV

47% 33% 20%BASE 971 PERSONAS

Informarse/Ver noticias

66% 26% 8%BASE 971 PERSONAS

Uso de teléfonos

18% 22% 60%
BASE 841 PERSONAS

Realizar actividad física

32% 32% 36%
BASE 701 PERSONAS

Estudiar

28% 24% 48%
BASE 701 PERSONAS

Trabajar

Igual tiempo Menos tiempoMás tiempo

CONSECUENCIAS POSITIVAS

CONSECUENCIAS NEGATIVAS

22,6%
12,6%
11%

6,8%
5,9%
5,2%
4,7%
2,8%
2,2%
1,8%

Ninguna
Unión familiar/comunitaria
Efectos positivos sobre el medio ambiente
Disminuir contagio /muerte por COVID19
Solidaridad
Fortalecer sector salud/ salud personas
Crear/tomar consciencia sobre la forma de vida
Otro
Mejorar hábitos de higiene
Aislamiento/Prevención

Consecuencias negativas que 
identifican los participantes

%

51,7%
9,7%
6,5%
6,4%
6,4%
4,4%
1,8%
1,4%
1,4%
1%

Efecto sobre la economía
Propagación COVID-19
Efecto sobre sector salud / Salud de las personas
Efecto sobre la economía / Sector salud
Muerte
Preocupación por satisfacer necesidades básicas
Incumplimiento de normas de prevención
Efecto sobre la economía y la educación
Otra
No sabe / No responde

Consecuencias positivas que 
identifican los participantes


